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Ata da Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da 

Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos vinte dias do mês fevereiro, do corrente 

ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de 

Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario o vereador Emanoel 

do Livramento Pires Junior e segundo secretario o vereador Manoel Rodrigues de Sousa. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia Pereira 

Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Dirceu 

Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, 

José Belloni Nunes, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antônio de 

Abreu Santos. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e 

solicitou ao vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: MEMO Nº 003/2018 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar 

que justifica sua ausência nas sessões dos dias 20 e 21 de fevereiro de 2018. Oficio nº 023/2018 

GAB./SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 793-480/2017 – autoria do vereador Daniel Martins 

dos Santos. Oficio nº 024/2018 GAB./SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 1123/2017 – 

autoria do vereador Daniel Martins dos Santos. Oficio nº 025/2018 GAB./SEMINFRA/PMI em resposta ao 

requerimento nº 855/2017 – autoria do vereador Daniel Martins dos Santos. Oficio nº 026/2018 

GAB./SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 693/2017 – autoria do vereador Etevaldo Pereira 

Lima. Oficio nº 033/2018 GAB./SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 610/2017 – autoria do 

vereador Daniel Martins dos Santos. Oficio GAB/PMI Nº 335/2017 de autoria do executivo municipal que 

encaminha as lei devidamente sancionada Lei Municipal nº 3.136/2017 – Dispõe sobre a alteração do 

Código Tributário do Municipio de Itaituba, lei 2.716/2013, para alterar a base de cálculo da contribuição 

de iluminação publica. Oficio GAB/PMI Nº 337/2017 de autoria do executivo municipal que encaminha as 

leis sancionadas: Lei Municipal nº 3.137/2017 – “Autoriza a consignação em folha de pagamento, 

mediante celebração de convenios entre instituição financeira, imobiliárias, empresas construtoras e/ou 

entidades de classes e o município de Itaituba para compra de casas, apartamentos e terrenos e dá 

outras providencias”. Lei Municipal nº 3.138/2017 – “Dispõe sobre a autorização para trabalhadores do 

serviço publico do município de Itaituba a partir dos quarenta anos, serem dispensadas por um dia para 

realizar mamografia e dá outras providencias”. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, contou sobre a situação da CAIMA no município e a necessidade de se 

restabelecer o funcionamento da fábrica. Disse que há muitas falácias e nada é feito, citando que a 

mesma foi colocada a venda. Sugeriu que fosse formada uma comissão de vereadores para irem a justiça 

do trabalho verificar a situação dos funcionários da CAIMA pois não forma demitidos e estão de férias 

coletivas. Falou que é uma falta de respeito por parte da empresa e que convidou os demais vereadores 

em apoio a essa luta. Falou sobre a arrecadação dos tributos por parte da prefeitura e que deve ter uma 

fiscalização da câmara e sugeriu uma comissão de vereadores para acompanhar a arrecadação. Com a 

palavra o vereador Junior Pires, iniciou seu discurso pedindo que os edis respeitassem o tempo 

regimental de 10 minutos e não avançassem muito. Comentou sobre a situação da empresa CAIMA em 
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Itaituba e que todos estão sofrendo muito, tanto empresários quanto os funcionários. Pediu uma resposta 

definitiva a respeito da situação e que a mesma não se posiciona. Falou sobre uma audiência que 

marcará que trata sobre o serviço de inspeção municipal seja efetivado e sugeriu a mesma fosse realizada 

no plenário desta casa. Finalizou comentando sobre seus requerimentos que tramitarão nesta sessão. 

Com a palavra o vereador José Belloni Nunes, falou sobre a situação da CAIMA e espera que tudo seja 

resolvido e que pare esse transtorno para os funcionários. Comentou sobre saúde em Itaituba e a 

construção do hospital regional e que existem pessoas que não acreditam na conclusão da obra e que 

ainda propagam essa noticia. Com a palavra o vereador Manoel Rodrigues de Sousa, comentou sobre sua 

viagem a Belém, onde pode fazer reuniões e trouxe boas noticias para o município, encontrando o 

deputado Marcio Miranda e varias autoridades. Disse que ainda na capital pode acompanhar e assistir o 

julgamento de um processo eleitoral contra sua candidatura onde ganhou por unanimidade agradecendo 

a todos que o apoiaram. Finalizou seu discurso comentando sobre requerimentos de sua autoria que 

tramitarão nesta sessão. Com a palavra o vereador Diego Mota, que iniciou seu discurso comentando 

sobre a visita do Ministro da Integração, Helder Barbalho, e que o mesmo estava devendo recursos para 

o município e região. Falou que ficou feliz por barreiras ter recebido recurso para construção do 

hidroviário e que o Distrito de Miritituba nunca recebeu nada do que foi prometido. Falou sobre a 

construção do hospital regional e a inauguração da UPA em Itaituba e espera que tudo seja resolvido. 

Falou sobre o DNIT e que o mesmo está sinalizando a recuperação da Transamazonica perímetro urbano. 

Com a palavra o vereador David Salomão, comentou sobre a municipalização da Transamazonica 

perímetro urbano e espera que esse convênio seja celebrado brevemente. Falou sobre as obras do 

governo do estado, citando o hospital municipal que nunca foi concluído e que estado não tem 

compromisso com o município e região. Disse que não é contra o hospital regional e sim a morosidade e 

descaso com o município e região. Falou sobre uma reunião com autoridades para tratar sobre o decreto 

do governador que trata da proibição da gratuidade de passagens. Com a palavra o vereador Agnaldo 

Cirino de Oliveira Santos, mostrou se feliz por fazer uma visita na comunidade de Apaixuna onde levou 

dois postes para serem trocados. Comentou sobre os problemas que encontrou nas comunidades e 

vicinais e espera que o prefeito resolva os mesmos. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, 

falou sobre as fiscalizações da PRF na transamazônica e sobre os colonos estarem reclamando do preço 

da passagem no “Pau de arara” no valor de 40 reais. Pediu que fosse feita uma reunião com a PRF e os 

colonos, bem como demais vereadores para ver o que pode ser revolvido. Noticiou que as obras da escola 

em Miritituba foram iniciadas e agradeceu ao deputado Hilton Aguiar por lutar em prol do ensino médio 

no distrito, bem como espera que as obras do regional sejam retomadas. Com a palavra a vereadora 

Maria de Almeida Silva, parabenizou o vereador Manoel Rodrigues por ganhar seu processo eleitoral e que 

ouviu atentamente o discurso dos que a antecederam. Falou sobre a situação política atual e que todos 

tem seus candidatos e seus lados políticos. Disse que o governador Jatene já ganhou 3 vezes e lembrou 

de outros que só tiveram um mandato e que o mesmo não é candidato e se fosse ganharia as eleições 

outra vez. Comentou sobre a situação da CAIMA e pediu que fosse marcada uma reunião com o juiz do 

trabalho para tratar do assunto. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 073/2018 de autoria do Vereador 

João Bastos Rodrigues, requer do executivo municipal a recuperação da 32ª rua do Bairro Vale do 

Tapajós. REQUERIMENTO Nº 074/2018 de autoria do Vereador João Bastos Rodrigues, requer do 
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executivo municipal a recuperação da 1ª Travessa Bairro da Liberdade. REQUERIMENTO Nº 075/2018 de 

autoria do Vereador João Bastos Rodrigues, requer do executivo municipal a recuperação das passarelas 

na Vila Caçula e Vila Nova. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 076/2018 de autoria do 

Vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, requer do executivo municipal a construção da lavanderia 

do Hospital Municipal de Itaituba. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 077/2018 de autoria 

do Vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de oficio a deputada Elcione Barbalho, 

solicitando apoio no sentido de conseguir recursos financeiros para construção do mercado municipal (R$ 

3.500.000,00) Feira na Frente da Cidade (R$ 5.000.000,00) e para construção  da Rodoviaria de Itaituba 

(R$ 3.500.000,00). Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 078/2018 de autoria da Vereadora 

Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a limpeza e recapeamento asfaltico das vias do 

Residencial Vale do Piracanã. REQUERIMENTO Nº 079/2018 de autoria da Vereadora Antonia Pereira 

Farias, requer do executivo municipal o reparo da iluminação com a troca das lâmpadas queimadas no 

residencial Vale do Piracanã. REQUERIMENTO Nº 080/2018 de autoria do Vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior, requer do executivo municipal que execute o serviço de recuperação e 

pavimentação asfaltica da Rodovia Transamazonica BR 230 no trecho Itaituba ao KM 28 da Comunidade 

Boa Vista. REQUERIMENTO Nº 081/2018 de autoria do Vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, 

requer a aprovação para uma audiência publica para discutir sobre a regulamentação do serviço de 

inspeção municipal – SIM e convidar a prefeitura municipal de Itaituba, secretaria de estado de 

desenvolvimento agrário e da pesca – SEDAP, Secretaria municipal de Agricultura – SEMAGRA, EMATER, 

ADEPARA, SINTRAF, Presidentes de comunidades e SEBRAE. REQUERIMENTO Nº 082/2018 de autoria do 

Vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do executivo municipal e setor competente no 

sentido de tomar providencias quanto a estabelecer um trajeto para o trêfego de carretas e caminhões no 

município. REQUERIMENTO Nº 083/2018 de autoria do Vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, 

requer do executivo municipal a execução do serviço de recuperação, empiçarramento, asfaltamento, 

drenagem construção de meio fio e calçamento em toda a extensão da 1ª rua do Bairro Valmilandia. 

REQUERIMENTO Nº 084/2018 de autoria do Vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do 

executivo municipal a execução do serviço de recuperação, empiçarramento, asfaltamento, drenagem 

construção de meio fio e calçamento em toda a extensão da 28ª rua Bairro Bom Remedio. Aprovados por 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 085/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do 

executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica da Avenida Antão Ferreira do 

Vale (7ª rua) da Travessa Carlos Sarmento até o final da rua Bairro Bom Remedio. REQUERIMENTO Nº 

086/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de 

terraplanagem com pavimentação asfaltica da Rua Juarez Correa (18ª rua) da Travessa Carlos Sarmento 

até o final da rua Bairro Bom Remedio. REQUERIMENTO Nº 087/2018 de autoria da Vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica da 

4ª rua Bairro São Francisco da Rodovia Transamazonica até a 4ª travessa do referido Bairro.  

REQUERIMENTO Nº 088/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica na rua Lauro Figueiro de Mendonça 

(12ª rua) da travessa Carlos Sarmento até a aldeia indigena do Bairro São Tomé. REQUERIMENTO Nº 

089/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de 
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terraplanagem com pavimentação asfaltica da rua Aramanay Couto (15ª rua) da travessa Carlos 

Sarmento até o final da mesma Bairro São Tomé. REQUERIMENTO Nº 090/2018 de autoria da Vereadora 

Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação 

asfaltica da Avenida Carleto Bemergui (14ª rua) da travessa Carlos Sarmento até o final da mesma Bairro 

São Tomé. REQUERIMENTO Nº 091/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do 

executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica da rua José Hilario da Silva 

(35ª rua) da Transamazonica até a travessa sem denominação entre Lauro Sodré e João Pessoa. 

REQUERIMENTO Nº 092/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica da travessa Carlos Sarmento até o final 

da 34ª rua até o final da mesma. REQUERIMENTO Nº 093/2018 de autoria da Vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica da 

passagem Antonio de Oliveira no Bairro Jardim das Araras. REQUERIMENTO Nº 094/2018 de autoria da 

Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem com 

pavimentação asfaltica da Avenida Juvenal Ferreira Lima no Bairro Jardim das Araras. REQUERIMENTO Nº 

095/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de 

terraplanagem com pavimentação asfaltica na Passagem Clodson Borges do Vale Bairro Jardim das 

Araras. REQUERIMENTO Nº 096/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do 

executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica da rua Lazaro de Almeida 

Baima Bairro Jardim das Araras. REQUERIMENTO Nº 097/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida 

Silva, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica da rua Felipe 

Rodrigues Gomes (21ª rua) da Travessa Carlos Sarmento até o final da rua Bairro Bom Remedio. 

REQUERIMENTO Nº 098/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica na Travessa Justo Chermont da 24ª a 

36ª ruas compreendendo os Bairros Bom Remedio e Nova Itaituba. REQUERIMENTO Nº 099/2018 de 

autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem 

com pavimentação asfaltica na 5ª Travessa Bairro Jardim das Araras da 3ª rua até a 12ª.REQUERIMENTO 

Nº 100/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de 

terraplanagem com pavimentação asfaltica Travessa Rui Rebelo do inicio até o final da mesma. 

REQUERIMENTO Nº 101/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica da rua Aramanay Couto (15ª rua) da 

travessa Carlos Sarmento até o final da mesma Bairro São Tomé, requer do executivo municipal o serviço 

de terraplanagem com pavimentação asfaltica na 2ª rua do Bairro da Paz Transamazonica até a 3ª 

travessa. REQUERIMENTO Nº 102/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do 

executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica na 6ª rua do Bairro da 

Liberdade. REQUERIMENTO Nº 103/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do 

executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica Raimundo Preto até o final 

da mesma. REQUERIMENTO Nº 104/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do 

executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica de todas as ruas do Bairro da 

Liberdade exceto a 8ª rua e Transgalego. REQUERIMENTO Nº 105/2018 de autoria da Vereadora Maria 

de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço recapeamento da Estrada do DNER do começo 
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até o final da mesma. REQUERIMENTO Nº 106/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, 

requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica, meio fio e 

implantação de calçadas na Travessa Leopoldo Menezes lobato do inicio até o final da mesma. 

REQUERIMENTO Nº 107/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica na 4ª rua do Bairro Jardim Aeroporoto 

do KM 05 do inicio até o fim da mesma. REQUERIMENTO Nº 108/2018 de autoria da Vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica e 

implantação de meio fio na 4ª e 5ª ruas do Bairro Jardim das Araras, do inicio até o final das mesmas. 

Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 109/2018 de autoria do Vereador Daniel Martins dos 

Santos, requer do executivo municipal o asfaltamento da 6ª e 7ª ruas da cidade baixa com inicio na 

Transamazonica até a travessa Justo Chermont. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 

110/2018 de autoria do Vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal os 

serviços de asfaltamento na 28 rua bairro Bom Remedio. REQUERIMENTO Nº 111/2018 de autoria do 

Vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal o serviço de pavimentação 

asfaltica na 3ª rua Bairro da Liberdade. Aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 005/2018 de autoria 

do Vereador David Quintero Salomão, indica ao executivo municipal a revitalização da iluminação publica 

na estrada do Residencial Vale do Piracanã. INDICAÇÃO Nº 006/2018 de autoria do Vereador David 

Quintero Salomão, indica ao executivo municipal a revitalização da iluminação publica na 6ª rua do Bairro 

da Liberdade. INDICAÇÃO Nº 007/2018 de autoria do Vereador David Quintero Salomão indica ao 

executivo municipal a pavimentação asfaltica na 39ª rua Bairro Vitoria Regia. INDICAÇÃO Nº 009/2018 de 

autoria do Vereador David Quintero Salomão, indica ao executivo municipal a pavimentação asfaltica na 

30ª rua, perímetro que compreende João Pessoa e Lauro Sodré. Indicações serão enviadas ao executivo 

municipal para devidas providencias. MOÇÃO Nº 004/2018 de autoria do Vereador Daniel Martins dos 

Santos, requer aprovação de moção de aplausos para o diretor da API, Orlando Pierre Pereira Paiva, pela 

boa gestão frente a associação. MOÇÃO Nº 005/2018 de autoria do Vereador Daniel Martins dos Santos, 

requer aprovação de moção de aplausos e reconhecimento a Associação de Profissionais de Imprensa de 

Itaituba – API, pela boa atuação da Associação. MOÇÃO Nº 006/2018 de autoria do Vereador Daniel 

Martins dos Santos, requer aprovação de moção de aplausos e reconhecimento aos repórteres, Marinaldo 

Weslen Silva dos Reis e José Parente de Sousa pelo dia do reporte, comemorado no dia 16 de fevereiro. 

Aprovadas por unanimidade. MOÇÃO Nº 007/2018 de autoria do Vereador Antonia Pereira Farias, requer 

aprovação de moção de aplausos ao padre Divaldo dos Santos Silva, pelo brilhante trabalho e atuação 

frente a Paroqui Nossa Senhora do Bom Remedio. Aprovada por unanimidade. Não Havendo mais 

matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será 

lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Emanoel do 

Livramento Pires Junior, primeiro secretario em exercício, a subscrevi e assino.  

 

João Bastos Rodrigues                                                        Manoel Rodrigues de Sousa 
                    Presidente                                                                              2º Secretário  


